



# САБОРНИК

БИЛТЕН БЕОГРАДСКЕ САБОРНЕ ЦРКВЕ  
СВЕТИХ АРХАНЂЕЛА МИХАИЛА И ГАВРИЛА

НЕДЕЉА, 12. МАРТ 2023, ГОДИНА 24, БР. 27

## ТАЈНА СВЕТОСТИ

“Лишен сам царског дворца, лишен сам и свадбе, а уједно и вечере; жижак се угаси јер уља нема; дворана се закључа док сам ја спавао, вечера се поједе; ја, пак, везаних руку и ногу, избачен сам напоље” (4. Песма *Покајног канона* у среду) Онај ко је написао ове речи више пута је лично доживео искуство отуђења од извора Светлости и Правде. То су речи Преподобног Андреја Критског, речи Светитеља. “И ако се много пута кајем, испадам лажљивац пред Богом; и кајем се дршћући... но, убрзо опет то исто чиним” - колико још оваквих признања можемо пронаћи у молитвама светитеља! ...

Када човек препознаје Христа, он проживљава своју личну Пасху. То постаје право чудо и усхићење. Као да нас Божија благодат уздиже изнад сујете земаљске свакодневице, узвраћа радошћу и ликованем. Међутим, пролази време и чини нам се како нас Христос одједном напушта. Он нипошто не одбацује човека, већ узима од нас све оно што смо раније добили на дар, како би свако од нас, личним искуством потешкоћа и борби, пронашао чудо благодати.

Једном приликом су преподобни Јосиф Исихаста и Јефрем Катунски посматрали море са Свете горе и малену лађу која је пловила њиме. Како је ветар дувао у правцу у коме је пловила лађа, она се кретала без проблема. “Видиш како се брод лако креће када има ветра” - упитао је Старац Јосиф оца Јефрема. “Ветар дува у једра, а лађа плови морем. А, шта чини морепловац? Он ужива у пловидби. Међутим, када се време мења и нема ветра, немогуће је пловити. Због тога је потребно узети весла, напрегнути мишиће и почети са веслањем. Дошло је време да и ти узмеш весла и да се и ти сам подвизаваш. Али, ти у томе ниси сам: Христос је Тај Који ће ти давати силу. Па ипак, потребно је да у одређеном тренутку предаш сву своју вољу и срце, да унесеш целога себе и покажеш шта желиш, а не само да користиш оно што је Христос дао лично теби”.

Један човек ништа није радио, већ је доживео искуство изливања благодати када се Бог дотакао његовог живота. После тога, човек се сатима молио без проблема и са правом лакоћом. Чак се и ноћу бу-



дио и молио у сну. Дошавши код духовника, открио му је: “Ја напросто летим. Молим се и наслађујем Богом. Са Њим је све тако лако!” На то му је духовник одговорио: “Чедо, то што сада доживљаваш је од Бога, али није твоје. Потребно је да учиниш да то постане твоје искуство. ЗНАЈ ДА СЕ У ИСКУСТВО ПРЕТВАРА ОНО ЗА ШТА МИ ПРОЛИВАМО СВОЈУ КРВ”.

У нашој ризници увек има тамјана. Онај најчупљи и најмириснији ми приносимо у дане великих празника. Осећамо ли његов мирис у храму ако се он налази у кутији? Наравно да не. Тек када га поставимо на ужарени угаљ и када се тамјан истопи, тада мирис испуњава наш храм. Али, ако је угљен хладан, ништа се неће догодити. Ово је пример и, уједно, суштина духовног живота, и сви ми треба да разумемо колико је то важно за нас. Када наступи хладноћа, не смемо одустати од борбе и пливати низводно. Ако желимо божанског мириса, морамо се и сами разгорети и проћи кроз искуство бола. ...

Сви светитељи су претрпели искуство богоостављености. Према томе, нећемо ни ми бити изузеци у томе. Зар апостол Петар није волео Господа и веровао Му? И њему је било дозвољено да се одрекне, како би касније, кроз покајање, за цео свој живот утврдио врлину смирености као духовну колевку свих необичних Божијих дарова и открочења. Када се код неког од нас пројави осећај пропасти и богоостављености, духовног противљења и искушења, треба да зна да му је у том часу ГОСПОД БЛИЖИ НЕГО ИКАДА ДО ТАДА. ... Када Господ ћути и оставља нас саме да се боримо, Он жели да нас поучи и учини учесницима Својих Тајни. Он жели да одрастемо и постанемо јачи, зрелији, и да пронађемо истинско богопознање. Када нам се чини да нас Он не чује, да је далеко и да није ту, Он је, заправо, тада нама најближи. Борба у духовном животу није знак да смо претрпели неуспех и да је наш живот трагичан. Не. То је начин живота. То и јесте прави живот: борба, рад, напор, провера, и кроз све то се збива тајна светости. Тако и постајемо свети. *Архиепископ верејски Амвросије, из књиге “Померање граница срца”*

Морате чекати. БОГ РАДИ. Само што има Своје ритмове. Бог ради стрпљиво. И природа чини исто. Цвет ће процветати када дође време. Све се мења, али врло различитим темпом од оног на који је наше лудо друштво навикло. Ова трка, ова паника, талас који нас чини тако ужурбаним, оставља Бога нетакнутим. Бог не улази у ове луде ритмове. Он се креће у ритму Своје љубави и стрпљења.

*Старац Нектарије (Виталис)*

## ОБЈАВЉЕН ЈЕ НОВИ ГОДИШЊАК СВИХ ИЗДАЊА САБОРНИКА ЗА 23. ГОДИНУ ИЗДАВАЊА!

**БРАК И ПОРОДИЦА:** Шта дете осећа у мајчиној утроби?; Како те је мајка доживљавала док те је носила, тако ћеш и ти видети себе; О нади самохраних мајки; У чему је материнство жене која није рађала?; Зашто Бог некима дуго не услиши молитве за добијање порода?; Слава је неодвојива од Свете Литургије; Како сачувати брачну љубав?; Самовоља у браку; Зашто се распадају породице?; Једна прича може детету да одреди живот...

**НАЦИОНАЛНА ИСТОРИЈА:** Писмо српског војника жени Анђелији; Идем да се причестим мојим ближњим (мати Макарија, ман. Соколица); Баштина се не продаје; Кандило пред косметским распећем...

**ЛИТУРГИЈСКИ ЖИВОТ:** Без читања Јеванђеља нема спасења; Литургија даје кисеоник читавој планети; Једина сила која може да нас заштити; Имамо лек, али немамо вену!; Да ли се може причестити на свакој Литургији?...

**ПРИЧЕ ИЗ ЖИВОТА:** Ти никада нећеш умрети, ти ћеш живети вечно - прича о животу и одласку Миле Реметић - Васкршњи тропар који не престаје; (О) једној мајци болесног детета; Светиња живота и светиња материнства; Желим да запамтим твоје лице, да те препознам на Небу; Молитва јача од метака; Колико ће људи ове ножице одвести у Рај...!; Животна прича једне монахиње; Видимо се у Вечности...

**ОДНОСИ СА БЛИЖЊИМА:** Шта значи волети другог човека?; Наше лоше помисли о другима - рак душе; За љубав се треба крваво борити!; По степену љутње се види интензитет твоје сујете...

**БЕРА И ЖИВОТ:** Ламбординијемнешеш ући у Рај; Бог нам отвара срце као латице цвета; Синајска вакцина; Пост нам је дат да доживимо присуство Божије; Да ли калкулишемо или смо у заједници са Богом?; Смирење је живот у реалности; Живот добија смисао када је тежак; Модели завођења људске пажње и одвођења од епицентра; Тамо где се Бог не види...; Кад благодат одступи...

**БЕРА И ЗДРАВЉЕ:** Зашто неки умиру, а неки се исцеле?; Не може корона да буде присутнија од Христа!; Молитва у болести и молитва за болесне; Кад си најуморнији, научи да се одмараш у молитви; Умро је рак, а ја сам остао жив!; Не боле вас леђа, већ терет који носите...; Лечење постом и медитеранском исхраном; Ја сам, кроз ову болест, духовно оздравио!; Обесхрабрење је основа сваке психичке болести; Када би ти само знао колико твоја душа има користи од ове болести...

**ПОСЕБНЕ РУБРИКЕ:** Препоруке књига, музичких издања, емисија...; Људи говоре о...; Питања и одговори...

**НОВИ ГОДИШЊАК САБОРНИКА ЗА 23. ГОДИНУ ИЗДАВАЊА  
МОЖЕТЕ НАЋИ У ПРОДАВНИЦИ САБОРНЕ ЦРКВЕ!**

## НЕДЕЉА ПАЧИСТЈА:

Субота, 18.3: *Преп. Марко Подвижник*  
Јутрење у 7:30; Света Литургија у 8:00

### РАСПОРЕД БОГОСЛУЖЕЊА ВЕЛИКОГ ПОСТА:

- Јутрење: 07:30
- Вечерње: 17:00
- Бденије уочи недеље и празника: 17:00
- Св. Литургија недељом: 09:00
- Св. Литургија када празник (црвено слово) пада у радни дан: 09:00
- Литургија пређеосвећених Дарова (сре, пет): у наставку јутрења
- Света Литургија суботом: 08:00
- Молебн српским светитељима уторком: 17:00



Са благословом  
Његове Светости патријарха српског г. Порфирија  
у Саборној цркви у Београду,  
одржаће се предавање на тему

**КРСТУ ТВОМЕ КЛАЊАМО СЕ, ХРИСТЕ,  
И ВАСКРСЕЊЕ ТВОЈЕ ПЕВАМО И СЛАВИМО**

Предавач:  
ђакон др Никола Лукић,  
доцент на Православном богословском факултету у Београду  
Уторак, 14. марта 2023. године,  
после вечерњег богослужења  
(које почиње у 17:00)  
Добродошли!

Драга браћо и сестре, на исповест можете долазити свакога дана током и непосредно после јутрења и вечерње или бденија, као и по договору са својим парохом или исповедником. После сваке Свете Литургије, братство Саборне цркве организује послушење и дружење у сали нашег парохијског дома.  
Добродошли!

Главни и одговорни уредник: епископ јегарски г. Нектарије. Приређивач текста: Ивана Радовановић. Тел. храма: 011/2636-684. Факс: 011/2636-566.  
[www.saborna-crkva.com](http://www.saborna-crkva.com). [sabornik@saborna-crkva.com](mailto:sabornik@saborna-crkva.com). Тираж: 600 примерака.